

南區區議會屬下
社區事務及旅遊發展委員會

於 2015 年 7 月 13 日舉行的
第二十二次會議報告

目的

本文件旨在告知各委員，社區事務及旅遊發展委員會（下稱「委員會」）於 2015 年 7 月 13 日舉行的第二十二次會議上討論的主要事項。

主要事項

獲撥款審核小組推薦的南區區議會撥款申請

2. 委員會通過撥款審核小組的《撥款建議報告》，撥款 1,517,314 元予已獲撥款審核小組推薦的撥款申請。

檢討南區空置校舍的使用情況

3. 就東華三院申請租用前聖公會小學土地事宜，有關短期租約將於短期內呈交至地政會議上審批。

推廣南區文學徑

4. 南區區議會（下稱「區議會」）將於 2015 年 7 月 18 日（星期六）中午至下午六時正假淺水灣 The Pulse 商場及泳灘休憩用地一帶舉辦「淺水灣仲夏文學派對暨『南區文學徑』開幕典禮」。以文學家為主題的長椅藝術裝置、大型街頭畫及時尚拍照區將在活動完結後分別於淺水灣泳灘兒童遊樂場附近的長椅及 The Pulse 商場展出約三星期，讓更多公眾人士欣賞作品。

使用前鴨脷洲聖伯多祿天主教小學校舍作國際學校用途

5. 教育局已完成校舍分配的遴選工作。秘書處已於 2015 年 5 月 29 日將局方來信以電郵發送予各委員。委員會於會議上通過，要求教育局及辦學團體在進行交通影響評估時，除了研究對該校附近及鴨脷洲橋道等周邊範圍的影響外，亦應研究對香港仔的影響。

推廣南區海上旅遊

6. 多位委員認為，南區具豐富的天然資源，在發展海上旅遊方面極具潛力。旅遊事務署及有關部門應充份善用南區的地理優勢，積極就發展海上旅遊進行規劃及研究，包括發展有關的海上交通配套設施（如增設及優化碼頭和增加上落點）、提供有關的政策支持及推動跨部門協作。

7. 多位委員認為，充足及適切的硬件配套設施是發展海上旅遊的必備條件，亦直接影響發展有關行業的市場需求及商業成效。現時，南區的碼頭及海上旅遊的配套設施明顯不足且未達標準，導致海上交通的路線靈活性受限，阻礙海上旅遊的發展。旅遊事務署及有關部門應積極考慮於南區各地增加具規模、有助發展海上旅遊的碼頭，並向委員會匯報未來的規劃及發展。

8. 主席總結時表示，委員會一向重視南區的海上旅遊發展，相信其有助紓緩陸上交通壓力，希望旅遊事務署就南區整體的旅遊發展（尤其海上旅遊）、檢視有關的交通配套設施（如增加上落點及興建碼頭）、發展捕魚體驗活動及休閒漁業的可行性，以及改善發牌制度等方面進行研究。是項議程將被納入委員會的續議事項，主席要求各部門跟進上述事宜，並委派代表出席下一次委員會會議。

南區兒童損傷情況

9. 多位委員表示，家長疏忽是導致兒童損傷的重要原因，建議部門多向家長進行相關的教育工作，推廣照顧兒童及注意家居環境安全的信息。

10. 主席總結時建議，醫院管理局應進一步紀錄損傷個案的詳情，而運輸署則應提供交通損傷的資料，供綜合分析之用。有見於本年度的撥款已分配完畢，建議由下一屆區議會決定是否舉辦更多以減低兒童損傷為題的活動。另外，香港大學團隊的研究結果及委員的意見將轉達予南區道路安全協會參考及跟進。

南區復康活動工作小組進展報告

11. 委員會備悉進展報告的內容，並通過文件第 5 至 6 段的撥款分配及建議。

全民運動日 2015

12. 區議會成為「全民運動日 2015」的支持機構，但不另撥款於 8 月 2 日舉辦康體活動。

南區室內草地滾球四人隊際邀請賽

13. 區議會將派隊參加「南區室內草地滾球四人隊際邀請賽」。

第三屆香港南區沙灘運動會

14. 委員會於 2015 年 5 月 11 日的會議上通過，區議會成為「第三屆香港南區沙灘運動會」的支持單位。委員會已備悉主辦單位就活動日期提出的變更。

2015 香港國際龍舟邀請賽及香港仔龍舟競渡大賽

15. 區議會隊伍榮獲「2015 香港國際龍舟邀請賽」香港地區邀請賽及「香港仔龍舟競渡大賽」邀請賽冠軍。

徵詢意見

16. 請各議員備悉本文件的內容。

南區區議會秘書處

2015年9月